"棱镜"曝光者再揭内幕:美多年从事对华网络攻击

# 中方批美网络安全双重标准

#### 美方入侵电脑系统

斯诺登披露, 自2009年以来, 美国国家安全局一直从事侵入中国 内地和香港的电脑系统。

斯诺登说,美国国安局的攻击 目标包括香港中文大学、特区政府 公务员, 企业和学生的电脑以及位 于内地的电脑系统。

斯诺登认为,美国国安局全球 范围内的网络攻击行动超过 6.1 万 项、针对内地及香港的此类行动数 以百计。

"我们(斯诺登受雇公司以及美 国国安局)主要攻击网络中枢,像大 型互联网路由器,"斯诺登说,"这样 我们可以接触数以十万计电脑的通 信数据,而不用入侵每一台电脑。

#### 中美建网络工作组

中国外交部发言人华春莹 13 日在例行记者会上表示,中方认为 在网络安全问题上采取双重标准无 益于问题的解决。

华春莹说,中国面临着网络攻

致使"棱镜"等秘密情报监视项目"曝光"的美国 中央情报局前雇员爱德华·斯诺登 13 日在媒体刊 登的专访中披露美国政府更多监视细节。斯诺登说, 美国政府多年来一直从事针对中国个人和机构的网

击的严重威胁,是世界上最主要的 黑客攻击受害国之一。中方是网络 安全的坚定维护者。中国政府一贯 高度重视网络安全问题, 反对任何 形式的黑客和网络攻击行为。

华春莹表示,中美双方已同意 在战略安全对话框架下建立网络工 作组。中方希望双方能本着心平气 和的态度,冷静、客观地看待有关问 题,通过对话沟通,增进了解信任, 加强合作,共同构建和平、安全、开 放、合作的网络空间。

#### 多年窃取中国情报

美国《外交政策》杂志报道,美 国国安局旗下设有一个部门, 名为 "定制入口行动办公室"(TAO),过

去近 15 年中一直从事侵入中国境 内电脑和通讯系统的网络攻击,借 此获取有关中国的有价值情报。

"定制入口行动办公室"1997 年成立,专门从事秘密侵入外国目 标电脑和通讯系统, 破解密码和安 全防火墙,获取和复制目标信息。

鉴于行动的绝密性质, 这个部 门办公区域与国安局其他下设部门 隔离,就连国家安全局内部也只有 少数人了解这个部门。

消息人士说,"定制入口行动办 公室"旗下的军事和民间"黑客"、情 报分析师、目标定位专家、计算机硬 件和软件设计师以及电子工程师总 数超过 1000 名, 是国家安全局最 大、也是最重要的部门。

就网络攻击问题施压中国之时,却 从不提及美方大范围攻击中国网络 的情况。

#### 揭露美国政府"伪善"

"棱镜"监视项目曝光后,美国 政府承受不少外部压力。自隰身份 的斯诺登则被国内一些政界人士视 作"叛徒",可能面临"叛国罪"起诉。

斯诺登说,美国政府"宣称监视 行动不会针对民间设施"。"棱镜"项 目曝光,目的就是揭露美国政府的

针对斯诺登曝光秘密项目之 举,美国国内反应分化,多数政界人 士给予谴责,认为他的行为触犯法 律,是"叛国者";民间阶层不少人士 却把斯诺登视作"爱国者",认为他 揭批政府侵权之举。

最新调查显示,接受调查的美 国人中,31%认为斯诺登是爱国者, 23%视他为叛徒;35%认为他不应受 到起诉,25%认为他应接受全面法 律制裁。 徐超 (新华社供本报稿)

一段时间以来,美国不断向中 国施压 指责中国的网络安全政策。 但是, 美国政府自己组织对他国的 大量网络进攻、对包括中国在内的 各国正当安全构成严重威胁。面对 发展并不平衡的网络世界, 处于弱 势的国家如何保护自身权益?

各方都在紧密观察这一事件的 继续发酵。这一事件的最终落定,取 决于斯诺登还将抛出什么猛料。

(作者系复旦大学国际问题研

备好应对美方的引渡努力。

俄外交部长拉夫罗夫说, 没有 接到斯诺登的政治避难请求,但"如 果他提交请求,我们会予以考虑"

阿桑奇说:"斯诺登最好考虑这 个建议。他还可以尝试在南美洲找 到类似的政治避难机会……当然。 俄罗斯总统普京了解这种游戏很长 时间了。我确信,一旦这样的建议摆 上桌面,它就不会收回。

舆论痛批外交官不顾职业操守鲁莽傲慢

#### 对欧盟无缝钢管 中方收反倾销税

### 欧盟提磋商请求

新华社 | 上午申 | 欧盟委员会 13 日宣布,欧盟当天已经在世界 贸易组织请求就中国对原产于 欧盟的高性能不锈钢无缝钢管 征收反倾销税的问题与中方展 开磋商。

中国商务部此前决定自 2012年11月9日起,对原产于 欧盟和日本的进口上述产品征收 9.2%至14.4%的反倾销税,实施 期限为5年。

美声

向称

反叙

对利

派亚

军使

供

新华社华盛 顿6月13日电 美国白宫国家安 全事务副助理 本・罗兹 13 日 说,叙利亚政府 去年多次在国内 冲突中小规模使 用包括沙林毒气 在内的化学武 器,造成上百人 死亡。美国总统 奥巴马已决定向 叙利亚反对派提 供包括"军事支 持"在内的更多 援助。

罗兹当天发 表声明说,美国 情报部门经过 情报部门经过 "慎重评估","非 事 用 常有把握地"作 出上述判断。值 测到的化学武器 攻击迄今已造成 大约 100 人至 150 人死亡,但

这一数字可能不完整。

罗兹还说:"我们掌握的可信 和确切的证据显示, 叙利亚反对 派没有获取或使用化学武器。"他 表示, 美方将与盟友一道向国际 社会和公众提供"可信的和以证 据为依据的"报告。

罗兹当天通过电话向媒体记 者通报情况时还透露, 奥巴马已 决定向叙利亚反对派提供更多支 持,包括向反对派最高军事委员 会提供"军事支持"在内的直接援 助。但他拒绝提供详情。

#### 国际时评 🔀

美国"榜镜"秘密情报监视项目 曝光事件,眼下正渐入高潮。这一事 件的关注点甚多, 主要是斯诺登将 向世人提供什么事实, 以证明美国 政府过度监控本国民众并通过网络 收集他国情报。斯诺登究竟是美国 国家安全的"叛徒"还是维护美国以 及人类公共利益的英雄? 斯诺登是 否该被遣返?

目前, 斯诺登惊天爆料的"大 戏"才刚刚上演。人们期待中的爆料

## 斯诺登事件还有待发酵

包括他能提供什么证据来表明美国 政府从事了对本国民众过度的资讯 监控。尽管美国不少民众愿意为了 反恐而向政府付出个人隐私的代 价, 但是他们愿意做出这种妥协的 平衡点究竟在哪里? 斯诺登的揭露 有可能使他们改变看法。

应该说、出于对国家安全的考 虑,一定的监管无可厚非,然而"度" 的把握至关重要。如何界定,又如何 实施,无疑是值得思考的问题。如果 斯诺登能以充分证据表明美国政府 滥用权利。扩大对民众的监控到了 极不正当的地步, 那他就可能激起 美国的重大辩论, 把局势引到对自 己有利的方向。

另外,美国当局如何组织大规 模的对世界各国人士的监控, 更是

## 阿桑奇给"棱镜"曝光者"支招"

建议向俄罗斯或南美国家寻求避难

新华社上午电 "维基揭秘"网 站创始人朱利安·阿桑奇 12 日在接 受采访时对曝光美国政府秘密情报 监视项目的爱德华·斯诺登提出建 议, 希望他向俄罗斯或者南美洲国

家寻求政治避难。

斯诺登是前中情局技术助理和 防务承包商博思艾伦咨询公司雇 员,向媒体提供机密文件,致使"棱 镜"等政府情报监视项目"曝光"。美 国一些政界人士将斯诺登视作叛 徒,正推动针对他的刑事起诉。

斯诺登现身处中国香港特区, 具体位置不明。他在媒体 13 日刊登 的专访中说,他将继续留在香港,准

联合国禁止酷刑委员会近日在

### 日本大使"闭嘴门"事件网上疯传 日内瓦举行会议,对成员国是否存 在利用国家权力进行酷刑拷问等非 人道情况进行调查。日本作为被抽 诜的审查对象,接受了质询,日本派

出的代表是日本驻联合国的人权大 使上田秀明。 -名来自非洲的委员在会上批 评日本的司法制度,表示日本调查 惯例依赖于嫌疑人的供述,这是一 种还处于中世纪的做法。而英语似 乎不是很好的上田秀明, 立即暴跳 起来。他反驳说:"可以肯定,日本不 是处在中世纪时代。日本是最先进

上田的这番话让在场的一些人 忍不住笑了出来,上田秀明马上说, "为什么笑?不要笑",并用大人命令 孩子一样的口气用英文连呼"闭嘴 (Shut up)"

的国家。

上田秀明的这一不符合外交礼 节的发言让会场气氛顿时变得尴尬 起来, 他还不忘以得意洋洋的语调

一个有关 日本人权大使 在联合国会议 上高声要求他 国外交官闭嘴 的视频近日在 网上疯传,引 起舆论的广泛

关注。



■ 日本驻联合国人权大使上田秀明 本版图片 GJ

补充说, 日本是这方面最先进的国 家,这是我们的骄傲,

联合国禁止酷刑委员会上月 31 日确认了日军强征慰安妇问题 的相关法律责任,并要求日本政府 全面赔偿和道歉,并应在教科书中 记述相关内容。

分析人士认为, 上田可能是对 联合国禁止酷刑委员会的这一表态 心怀不满, 忘记了自己作为一名资 深外交官应该坚守的职业操守。

对于上田的这一"闭嘴门"事 件, 日本舆论普遍持批评态度,《东 京新闻》的报道认为,上田秀明的发 言可能使人认为日本是个幼稚而拙 劣的国家。日本网民在网上留言说, 应当撤换这个不称职的家伙, 他只 会造成破坏。还有人说,纳税人的钱 不应该被用来养这种鲁莽傲慢的外 谢宏宇 交官。

- 新华社上午电 伊朗定干 14 日举行总统选举,5名保守派候选 人和1名改革派支持的候选人展 开激烈竞争。
- 最新民调显示, 保守派候选 人、德黑兰市长卡利巴夫以 29.3% 的支持率独占鳌头,紧随其后的是 改革派候选人鲁哈尼和前革命卫 队司今雷扎伊,他们的支持率分别 是 19.1%和 17.8%。而此前被视为

热门人选的现任首席核谈判代表 贾利利,则跌至倒数第二

伊朗今日举行总统选举

保守派候选人卡利巴夫支持率领先

伊朗选举法规定,如果首轮投 票无人得票过半数,那么得票最多 的两名候选人将进入第二轮投票。

分析师指出,核谈判和外交政 策的决定权牢牢掌握在最高领袖 哈梅内伊和拥有实权的宪法监护 委员会手中,总统只能影响核谈判 的基调与策略。